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1. UVOD 
 

Dok je pravo u zapadnoj civilizaciji ljudska tvorevina, u Islamu, pravo je Božija 

kreacija. Iz tog, bitnog svojstva islamskog prava, proizilazi da je ono sastavni dio Božije 

Objave, element sveukupnog Kur'anskog mozaika. Zbog toga što je ljudska tvorevina, 

pravo u zapadnoj civilizaciji ima svoj početak i kraj. Nastaje stvaranjem organizirane 

ljudske zajednice (države), a prestaje njenim nestankom. „ U međuperiodu, sve mijene 

unutar te ljudske zajednice, humane i nehumane, demokratske i antidemokratske, 

evolutivne i revolucionarne, religiozne i antireligiozne i kakve još ne, oblikuju pravo. 

Radi toga se može ustvrditi da je pravo u zapadnoj civilizaciji ogledalo i izraz stanja i 

mijena ljudskih zajednica, koje joj pripadaju. Ponekad, pravo su im mirne rijeke, 

ponekad, pak, buktinje, sablje, maslinove grančice. Katkad opet, zapisi i knjige mudrosti. 

Nerijetko, zapisi i pohvale gluposti i grubosti“ (Hodžić, 1997). 

 

Kao Božija tvorevina, šerijatsko pravo je vanhistorijska kategorija, dakle nema 

vremenskog početka i kraja. To znači da islamsko pravo prethodi nastanku ljudske 

zajednice i postoji nezavisno od nje. U svom trajanju, islamsko pravo je Božiji amanet 

ljudima i njihovoj zajednici da se u uređivanju međusobnih odnosa i sveukupne 

organizacije zajednice i njenog opstojanja, pridržavaju njegovih neprolaznih odredbi. 

Pored ostalog i po ovoj pravnoj dimenziji, islam je vjera zakona. Kao Božija tvorevina i 

vanhistorijska pojava, šerijatsko pravo ne može biti predmet historijske nauke. Međutim, 

njegovo otkrivanje, razumijevanje i formuliranje predmet je posebne nauke – FIKHA, o 

kojem će više biti riječi u mom daljem izlaganju. „Iz toga je slijedilo da će se 

muslimanska pravna historija baviti historijom pravne nauke, odnosno procesa 

normiranja ili „zakonodavstva“, a ne historijom Šerijata, pošto on po svojoj suštini 

predstavlja iznad-historijsku činjenicu“ (Karčić, 1997). S obzirom na svoj predmet 

pravna nauka podrazumijeva i zahtijeva kreativnu ulogu čovjeka u otkrivanju pravnih 

normi u izvorima šerijatskog prava i njihovo formuliranje, sistematiziranje i klasificiranje 

u grane prave kojima pripadaju građansko, krivično, bračno, porodično itd. Stoga, u 

glavnom dijelu mog pristupnog rada kroz periodizaciju historije fikha, objasnit ću i tok 

naučne razrade Šerijata i šerijatskog prava.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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